

临汾经济开发区

多举措精准施策 实打实助企发展



科学导报讯 临汾经济开发区始终秉承“抓服务就是抓营商环境，抓营商环境就是抓发展”的理念，坚持“今天再晚也是早，明天再早也是晚”的作风，围绕“服务经营主体、提升工作质效”的目标，多举措精准施策，实打实

助企发展，全面建设营商环境“新高地”，为实现高质量发展提供重要保障。

一是叫响“优审通”品牌，汇聚营商环境新动能。通过从“优”入手实现优化理念、优化基础、优化机制，通过以“审”着眼开展部

门联合审批、事项并联审批、告知承诺审批，通过借“通”发力确保执行通、业务通、服务通，持续叫响“优审通”营商环境服务品牌。2024年以来，创新推出优化营商环境系列问答40期、“普法大讲堂”系列4期，推进84%的常办审批事项承诺时限对标全国最短时限，帮助企业明明白白办事。临汾经济开发区打造的“优审通”品牌成为临汾市唯一通过省审批局初审的优秀品牌。

二是营造“宽准入”环境，提升经营主体获得感。实现了经营主体办事“一窗通办”、一站式办结、一次性服务、市场准入半日结”。2024年1-10月，共办理各类政务服务302106项，涉及“证照分离”改革事项111件，其中：审批改为备案52件，实行告知承诺59件。提供延时服务556次，帮代办服务756次，为新设立企业免费刻制印章551套，新设立个体户免费刻制公章452枚，有效降低了市场主体门槛。

三是发挥“三改革”优势，打造联动服务强磁场。发放了《临汾经济开发区“承诺制+标准地+全代办”改革重点举措明白卡》，简明扼要地列出制度成果，帮助企业快速掌握改革举

措，用好政策工具，高效办理项目手续。2024年以来，已办理承诺制项目36项，出让3宗共479.33亩标准地，全代办服务项目46个，全代办服务数量155件，全代办服务项目数量占项目数量的100%。

四是点燃“促发展”引擎，跑出项目审批加速度。围绕“拿地即开工”“联合验收”“并联审批”“新《中华人民共和国公司法》”等政策法规，开展入企服务17次，涉及企业50余个，解决问题13个，针对性推动政策落地见效。2024年以来，临汾经济开发区仅在1个工作日内为“华翔谷”临汾创新基地项目核发了“基坑支护和土方开挖”阶段施工许可证，仅在1个工作日内为临汾王府井项目装修工程核发了施工许可证，为项目建设按下“快进键”，获得企业锦旗赞誉。

营商环境，优无止境。下一步，临汾经济开发区将继续秉持“尊商、重商、亲商、爱商”的服务理念，在“高效便捷、暖心服务”的“常态化、制度化、精准化”上下功夫，进一步提升经营主体获得感、认同感、幸福感，持续擦亮临汾经济开发区营商环境的“金字招牌”。

王波

霍州经济技术开发区

高效服务暖人心 企业致谢送锦旗



科学导报讯 “感谢霍州经开区行政审批工作人员的热情服务，今年以来，我公司办理经营范围、注册资本变更等多项审批业务，你们全代办队伍全程帮代办，线上对接准备相关资料，每次都只用半天的时间就能把相关事项办妥，节约了大量的时间和办事成本，谢谢你们！”10月29日，霍州市农村集体经济发展有限责任公司副总郭治国将一面印有“高效规范办实事，热情贴心为企业”的锦旗送到霍州经开区行政审批服务部。

倾力帮助企业发展，是行政审批服务部立足职责、主动作为，为企业经营保驾护航的一个缩影。作为优化营商环境的前沿一线，相关人员认真落实《临汾市域投资项目全代办工作方案》文件精神，出台了《霍州经开区投资项目全代办工作方案》，以政府购买服务方式组建了专业的全代办服务队伍，建立了项目审批服务“5+1”机制，即“一个项目一个领导包联、建立一个团队、制定一套方案，形成一个清单，完成一个报告”，专班推进和项目分类推进并行，项目审批全流程网上办理，“一站式”服务，常态化调度，现场集中办公，不断提升企业项目手续办理便利度，从需求端出发、从满意度入手、从便利度着眼，持续提升市场主体获得感，真正实现企业少跑路，数据多跑腿，不断赋能霍州经开区高质量发展。

审批部门全体工作人员表示，锦旗是肯定更是鞭策，今后将继续践行“最多跑一次”改革要求，打通服务群众“最后一公里”，始终以提质增效服务为指导，全力促进开发区审批服务工作不断迈上新台阶。

进晓宇

长治市人社局驻经开区服务站

深入开展“五个建立” 提升社保服务质量



科学导报讯 今年以来，长治市人社局驻经开区服务站聚焦优化营商环境，不断提升社保服务经办水平，确保人社服务全覆盖，促进企业健康发展，切实保障企业群众社保权益。在工作中，服务站以“服务园区、服务企业、服务群众”为宗旨，着力让惠企利民、助企纾困政策措施及时在园区落地见效，特别是在社保经办中，通过深入开展“五个建立”，深挖内部潜力，进一步提高社保经办服务水平和服务质

效。

一是依托“长治政务服务云受理平台”“长治政务服务审批管理系统”，建立上传养老、工伤、失业三个险种参保经办业务，三险经办电脑更新换代，经办人、审批人实行“三绑定”，即绑定电脑、绑定IP、绑定人员，并全部安装终端准入系统及杀毒软件。五是建立数据留痕制度，专人专险、专户专档，数据留痕、有据可查，认真落实“谁经办、谁审批、谁负责”制度，严格防范社保经办风险。

沈沁斌

要求，答疑解惑，力争做到让企业“少跑路、一次办”。四是按照上级要求建立健全“金保工程”业务专网，升级配置网络硬件，三险经办电脑更新换代，经办人、审批人实行“三绑定”，即绑定电脑、绑定IP、绑定人员，并全部安装终端准入系统及杀毒软件。五是建立数据留痕制度，专人专险、专户专档，数据留痕、有据可查，认真落实“谁经办、谁审批、谁负责”制度，严格防范社保经办风险。

岚县经济技术开发区

高效办成一件事 推进政务服务提质增效



科学导报讯 11月20日，“高效办成一件事”专窗在岚县经开区正式上线受理业务，企业信息变更、企业破产信息核查、水电气热网联合报装等20个“一件事”实行专窗服务，办事群众可在专窗通过扫描二维码、翻阅办事指南等方式了解办理流程，同时可享受专人提供的“一对一”服务，实现一站式申报“企业准营一件事”“开办餐饮店一件事”等高效办成一件事事项。

为推进“高效办成一件事”改革落地见效，岚县经开区开展了专题培训，内容涵盖省市综合受理系统、审批系统、电子证照系统以及“高效办成一件事”系统的学习，着力提升专窗人员的业务能力，进一步推动政务服务提质增效。

下一步，岚县经开区将不断丰富“高效办成一件事”应用场景，进一步扩大“高效办成一件事”在全区范围内的知晓面、使用度和影响力，提升开发区政务服务能力水平。

李阳

平定经济技术开发区

做好“加减法” 推动营商环境持续优化

科学导报讯 “水美则鱼肥，土沃则稻香，环境优则企业强”，好的营商环境是发展之基、活力之源，更是经济发展的生命线。平定经济技术开发区坚持把优化营商环境作为开发区首要任务，紧盯市场主体需求，积极转变职能，多措并举、多管齐下，推动营商环境不断向上向好。

部门联动，凝聚“攥指成拳”的强大合力。为做好建设项目全流程靠前服务，帮扶园区企业健康发展，平定经开区不断强化部门联动工作机制，对项目建设实施“一对一”

精准服务。坚持区内互动，开发区各部门密切协作，狠抓招商项目，区外联动，积极与发改、工信、统计等部门加强沟通交流，在项目规划、土地供应、配套设施等方面，提前介入、主动服务，确保项目建设所需土地、水、电、气等基础设施供应到位，为项目开工奠定坚实基础。同时，服务小组带着“政策礼包”，同项目单位进行交流，积极向企业相关负责人宣传省、市、县各项扶持政策，传递支持项目建设和企业发展的强烈信号，全面提升企业的发展信心。

高效办事，提供“如沐春风”般的舒心服务。践行服务宗旨，在“谋”上下功夫，在“干”上显担当，在“效”上见作为，经开区班子成员深入践行“四下基层”优良作风，到园区企业走访调研，将解决企业实际困难作为促企业发展的重要抓手，畅通园区企业发展的“中梗阻”。创新“12345”服务模式，坚持一枚印章管审批，秉持高效、规范两大原则，持续深化三项改革，推行“一次性告知”“上门服务”“延时服务”“节假日预约”四项特色服务，打出政务服务“五减”组合拳，围绕开发

区58项行政审批权限，审批环节由原191个精简至174个，所需材料由363件精简为289件，办理时限由1226个工作日缩减到1090个工作日。前三季度累计办理3项承诺制事项，实现应承诺制审批事项100%全覆盖；领办代办16项服务，对企业提出的代办需求提供“满心”服务。

精准监督，营造“如鱼得水”般的生长环境。坚持把着力点放在净化政治生态、优化营商环境上。一方面，着力构建“亲”“清”政商关系，制定了《规范政商交往构建“亲清”政商关系

系的正面清单和负面清单》《关于加强对“一把手”和领导班子监督的实施办法》等制度，从制度层面明确政商交往的“安全尺度”，着力规范领导干部廉洁从政行为，实现政商交往有规有矩、有亲有界。另一方面，进一步严明纪律规矩，强化警示震慑，围绕优化营商环境建设开展廉政谈话，定期通报损害营商环境问题典型案例，集中观看《护航》等8次警示教育片，警示开发区党员干部特别是权力集中的党员干部和年轻干部深刻汲取教训，严守纪律规矩，依法履职用权。

优化营商环境永远在路上，平定经济技术开发区将全力打造更为便捷高效的行政审批服务体系，积极打造企业发展沃土，夯实“政务服务依法依规”底板，擦亮“领办代办便捷高效”招牌，增强“企业群众暖心爽心”感受，真正让营商环境成为加快高质量发展最坚实的基

础和最深厚的土壤。

祁县经济开发区纪检监察工委